

В МИРЕ ПРАВА И ЗАКОНА

Библиографический обзор

Право и закон сопровождают человека всю жизнь – от самого его рождения, от регистрации в книге записи актов гражданского состояния. Право, являющееся частью культуры человечества, возникло вместе с государством и играет огромную роль в обществе.

Уважаемые читатели! С 17 марта 2019 по 21 апреля 2019 года в выставочном зале Национальной библиотеки Республики Адыгея экспонируется выставка **«В мире права и закона»**, на которой представлены энциклопедии, словари, справочники по праву. Цель выставки – популяризация справочной литературы по юриспруденции. Экспозиция адресована преподавателям и студентам вузов, а также широкому кругу читателей, интересующихся правом. Приглашаем Вас в Национальную библиотеку по адресу: г. Майкоп, Комсомольская 189!



Представляем Вашему вниманию обзор нескольких изданий по теме «В мире права и закона»

Звягинцев А. В. Орлов Ю. Г. Российские юристы : краткий биографический словарь. – Москва : РИПОЛ классик, 2004. – 544 с. : ил. – (Краткие биографические словари).



В словаре «Российские юристы» А. Г. Звягинцева и Ю. Г. Орлова рассказывается о наиболее известных юристах, гордости российской юриспруденции. Россия всегда славилась выдающимися учеными. Среди них немало правоведов, ставших академиками, докторами наук, профессорами. Одни из них получили юридическое образование и занимали высокие должности в органах государственной власти управления.

Другие, не имея специального образования, возглавляли различные юридические учреждения: юридические институты, факультеты и кафедры. Многие юристы занимались частной адвокатской практикой и проявили себя как блестящие судебные ораторы. Служители Фемиды иногда становились видными писателями, публицистами, художниками – людьми творческими. Отбирая героев для книги, авторы исходили из того, как они служили закону, каких юридических высот они достигли. Этот подход позволил впервые в отечественной практике с такой полнотой представить читателю основные юридические силы прошлого и настоящего России.

Юридический энциклопедический словарь / под общ. ред. В. Е. Крутских. – 3-е изд., перераб. и доп. – Москва : Инфра-М, 2001. – 450 с.



Донести до читателя в доступной, лаконичной форме основные понятия юридической науки, а также понятия отечественного, зарубежного и международного права призван «Юридический энциклопедический словарь», который содержит более полутора тысяч самых распространенных правовых терминов, известных современной науке и практике. Словарь подготовлен ведущими специалистами в области юриспруденции. Статьи словаря содержат ссылки на конкретные нормативно-правовые акты Российской Федерации, а также материалы практики. Это дает возможность рассматривать словарь как справочную базу по законодательству России. В статьях также отражены новшества в области теории права и теории государства. Особенностью словаря является лаконичное и глубокое по содержанию изложение материала статей. Издание рассчитано на студентов, преподавателей, специалистов и всех, кто интересуется вопросами юриспруденции.

Правовые системы стран мира : энциклопедический справочник / отв. ред. А. Я. Сухарев. – Москва : НОРМА, 2000. – 840 с.

Сравнительно-правовое исследование является одним из важнейших методов юридической науки. Энциклопедический справочник «Правовые системы стран мира» знакомит с национальными правовыми системами мира. В издании содержатся сведения о системах 104 государств мира, включая Российскую Федерацию. Он представляет все известные правовые системы современности: романо-германскую, англо-американскую, мусульманскую, скандинавскую, социалистическую. Дается краткая характеристика государственного строя каждой страны, основных



этапов становления современной системы права, судебной системы, основных законодательных актов и других источников права по важнейшим отраслям (гражданское, уголовное, уголовно-процессуальное и другие). Это первое в России настолько полное издание такого рода. В конце справочника содержится глоссарий, раскрывающий значение малознакомых широкому читателю иноязычных правовых терминов. Справочник будет интересен для студентов-юристов, преподавателей, всех, кто интересуется правовыми проблемами зарубежных государств.

Кичихин А. Н. Адвокатура. Пять веков правозащиты : книга первая : библиография (1875-2008 гг.) / А. Н. Кичихин ; Федер. палата адвокатов Российской Федерации ; Ин-т адвокатуры Моск. гос. юрид. акад. – Москва : Информ-право, 2009. – 528 с.



Одна из фундаментальных основ правового государства – свободная и независимая адвокатура. Сборник «Адвокатура. Пять веков правозащиты» представляет собой уникальное собрание библиографических материалов по адвокатуры за 200 лет. В нем впервые вводится понятие «феномен адвокатуры», и его исследование произведено с неразрывной связи с историческими событиями в России. Представленные материалы в определенной мере ломают сложившиеся в советские годы стереотипы об исторической хронологии этапов возникновения и развития адвокатуры в России. Материалы сборника предназначены для юридической общественности.

Библиографический обзор составила заведующая информационно-библиографическим отделом Соскова Ю. И.

